



Президентская библиотека – ко Дню знаний. Образовательные и просветительские проекты для учителей и учащихся

Ежегодно 1 сентября отмечается День знаний. Этот государственный праздник был установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 июня 1984 года.

1 сентября начинается новый учебный год для российских школьников, студентов, учителей и преподавателей. В фонде и на портале библиотеки представлены многочисленные материалы, которые можно использовать в учебно-воспитательном процессе.

Специально для учителей на портале Президентской библиотеки подготовлен раздел [«Президентская библиотека учителям: обучение с использованием первоисточников»](#). Каждый преподаватель может ознакомиться с возможностями использования ресурсов Президентской библиотеки в учебно-воспитательной деятельности. Кроме того, представлена информация об основных мероприятиях Президентской библиотеки в области образования и просвещения, сценарии уроков по гуманитарным предметам на основе фонда библиотеки, а также опубликованы видеоуроки по Второй мировой войне, подготовленные совместно с Горчаковским лицеем МГИМО.

Также в разделе для учителей размещены [коллекции документов](#), ссылки на которые вошли в единый учебник истории для старшеклассников. В этих коллекциях содержится более 15 тысяч документов и материалов по истории нашей страны. Аналогичная работа проводится по включению QR-кодов (ссылок) на ресурсы библиотеки в новые учебники «История нашего края» для 5–7-х классов.

С 2023 года Президентская библиотека проводит ежегодный конкурс педагогических проектов [«Будущее Отечества в руках Учителя»](#), организованного Президентской библиотекой при поддержке Государственного университета просвещения. Конкурс нацелен на выявление успешных педагогических практик



и раскрытие возможностей электронного фонда Президентской библиотеки для использования в образовательном и воспитательном процессах.

На портале Президентской библиотеки представлен научно-просветительский проект [«Великая Россия»](#), главная цель которого – сохранение национальной памяти, воспитание патриотизма и сопричастности к великой истории и культуре России, её научному и духовному наследию. Проект рассказывает о знаменитых на весь мир писателях и поэтах, композиторах и музыкантах, художниках и учёных, архитекторах и изобретателях, инженерах и космонавтах, учителях и других людях, которые внесли значительный вклад в развитие не только русской, но и мировой науки и культуры.

Специально для школьников Президентская библиотека предлагает просветительский проект [«Государика»](#), куда включены основные источники по истории российской государственности и русскому языку как государственному языку Российской Федерации. Для удобства все материалы представлены в разделах, которые называются [Государственная власть](#), [Российский народ](#), [Территория России](#) и [Русский язык](#) и другие. На сайте [«Государика»](#) есть и другие интересные рубрики – [Государственные символы](#), [Конституция России](#), [Президентская летопись](#).

На портале Президентской библиотеки круглосуточно работает [«ТВ-канал»](#), где транслируются фильмы и видеолекции, подготовленные Президентской библиотекой, а также видеоленты ведущих отечественных кино- и телестудий. Для учащихся в течение учебного года демонстрируются видеолекции, темы которых раскрывают и дополняют школьную программу. Тематика [видеолектория «Знание о России»](#) отражает основные направления формирования фондов Президентской библиотеки: история Российского государства и права, русский язык как государственный язык Российской Федерации. С лекциями перед аудиторией традиционно выступают авторитетные специалисты из научных и образовательных учреждений Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России.



Записи мультимедийных мастер-классов по гуманитарным предметам, проводимых в Президентской библиотеке для учащихся средних школ, гимназий и лицеев, доступны [в разделе «Видеолекторий – школе»](#).

Сделать процесс обучения более интересным, интерактивным и максимально продуктивным помогают также [мультимедийные уроки](#). Это образовательный проект Президентской библиотеки, направленный на укрепление знаний, полученных в школе.

Отдельно на портале представлены [виртуальные выставки](#). В этот раздел вошли тематические экспозиции, посвящённые наиболее значимым юбилейным датам и актуальным вопросам истории российской государственности. Партнёрами совместных выставок являются архивы, музеи, библиотеки, университеты, культурные центры.

Президентская библиотека даёт возможность не только получать знания, но и применять их на практике. Для старшеклассников проводится ежегодная олимпиада [«Россия в электронном мире»](#) по истории, обществознанию, русскому языку и русскому языку как иностранному.

Ребятам, которые уже окончили школу и продолжили своё обучение в высших учебных заведениях, Президентская библиотека предлагает принять участие в [конкурсе](#) студенческих работ с использованием информационных ресурсов учреждения.

Зайдя на портал Президентской библиотеки, каждый сможет выбрать свой путь к знаниям, сделав его интересным и познавательным.